
Cvičeńı 2

Ṕısemka za 14 dn̊u.

Př́ıklad 0

Kolik existuje r̊uzných rozklad̊u přirozeného č́ısla N na součet menš́ıch kladných
přirozených č́ısel? Dokažte. V tomto př́ıpadě povoĺıme v́ıce stejných sč́ıtanc̊u a
na pořad́ı zálež́ı (tedy 3+2+1 neńı totéž, co 1+2+3).

Př́ıklad 1

Je-li zobrazeńı f {prosté, na} a g {prosté, na} bude pak i zobrazeńı fg (f složeno
s g) {prosté, na}? Prozkoumejte všechny př́ıpady (f prosté, g na a tak dále).

Př́ıklad 2

(Tady přestává legrace.) Stirlingova č́ısla druhého druhu S(n, k) definujeme jako
počet r̊uzných rozklad̊u n prvkové množiny na k neprázdných množin. Třeba 3-
prvkové množina jdou rozložit na 2 množiny {1}, {2, 3}, {2}, {3, 1} a {3}, {1, 2},
takže S(3, 2) = 3. Dokažte následuj́ıćı vztahy:

S(n, 1) = 1, S(n, n) = 1, S(n, k) = S(n− 1, k − 1) + kS(n− 1, k).

S(n, n− 1) =
(

n

2

)
.

Př́ıklad 3

Mějme M -prvkovou množinu a N -prvkou množinu. Najděte vzorec pro počet
r̊uzných zobrazeńı na z M na N .

Nápověda: Využijte definice z př́ıkladu 2.

Př́ıklad 4

Kolik je podmnožin množiny {1 . . . n} takových, že v žádné podmnožině nejsou
dvě po sobě jdoućı č́ısla?

Nápověda: Jako mnohdy jindy: zkuste malé př́ıpady, tipněte vzorec, dokažte.

Př́ıklad 5*, 3b

Kolik je k-prvkových podmnožin množiny {1 . . . n} takových, že v žádne z nich
nejsou dvě po sobě jdoućı č́ısla?
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